



# 2019年宁波金融服务节 金融先锋体验团继续招募

电话:0574—87682456 QQ群:301705801



“我在第四套人民币停止使用前两天去银行兑换,这些银行工作人员要么说谈业务忙让我去其他银行,要么说本网点没这项服务,这么小的事情跑了三家银行才办成,这样的服务让我很失望。”自上周四本报发布金融先锋体验团招募成员的消息后,我们接到不少市民来电跟我们吐槽银行的服务。

如果你没有时间参加金融先锋体验团活动,但

你在银行网点服务过程中有什么看法或故事,或者对某些业务有困惑,在投资理财过程中遇到什么问题,都可以通过热线电话与我们沟通交流。

如果你对理财感兴趣,如果你想了解现在金融服务业的服务质量与水平,如果你有投身公益事业的时间与精力,欢迎参与到我们的活动中来!本周金融先锋体验团继续招募,5月底之前大家都可以报名加入。

届时,跟随记者一起走访银行网点的体验团成员,都将在活动结束后得到一份精美小礼品。我们希望更多人参与本次活动,全面了解宁波市金融服务窗口单位的服务状况,提出更多中肯的意见。下周我们将公布金融体验活动第一期体验报告单。王巧艳

## 银行净值型理财产品占比提升

“眼瞅着银行理财产品的预期收益率一次比一次低,真是没啥好挑的了。”近期,不少买了银行理财的市民都有这样的感受,银行预收型理财产品越来越少,收益率也一直在下滑。

相比传统预期收益型产品,近期银行净值型产品的平均收益更为亮眼一些。据融360大数据研究院统计,4月存续的净值型理财披露净值的产品有2737只,占比为54.19%,期间收益的平均年化收益率为5.5%,较3月上升2.12个百分点,比传统预期收益型产品收益高出不少。

□王巧艳

### 净值型理财产品收益率不固定

资管新规后,银行理财净值化转型趋势明晰,净值型理财产品将替代预期收益型理财产品成为主流。何为净值型理财产品?

以往在购买银行理财产品时我们会明确知道产品的“预期收益率”,到期后收益多少一目了然,现在银行新发布一些理财产品通常标注为“净值型理财产品”,收益率部分则以“业绩比较基准”表述,并打有一个问号,这就是净值型理财产品。

要明确的是,业绩比较基准是净值型理财产品

未来收益的目标,并非产品收益承诺。净值型理财产品没有明确预期收益率,产品收益以净值的形式定期公布,投资者将根据产品运作情况享受浮动收益,如产生亏损也由客户承担。

银行从业人员表示:投资净值型理财产品需要投资者关注更多信息,市民选择净值类产品时要根据自身的风险偏好和用款节奏,选择风险等级和产品周期符合自身风险承受力和投资需求的产品,切勿盲目追高。

### 银行净值型理财产品占比提升

根据各家银行数据显示,今年银行理财产品净值化转型提速,净值型理财产品规模占比不断提升。据融360大数据统计,去年5月即资管新规落地后的次月,各类银行新发行净值型理财产品共155款,环比接近翻倍。今年3月净值型理财产品的发行数量为521款,较去年4月的83款增加527.7%。截至一季度末,市场上共

有141家银行发行了净值型产品,同比增加88家。

上市银行披露的2018年年报数据也显示,净值型理财产品规模占比提升。其中,浦发银行的净值型理财规模突破4000亿元,占比提升至48.68%;中信银行个人净值型理财产品存量规模占比较2017年年末提升25.98%。

### 打破“刚性兑付”市场接纳度仍需培育

虽然银行净值型理财产品占比提升,收益也不低,但市场接纳度一般。由于净值型产品不承诺保本保收益,投资者需要自负盈亏,与预期收益型理财产品相比,净值型产品面临较大的市场波动风险,对于习惯了获取固定理财收益的投资者而言,选择净值型理财产品仍相对谨慎。这点一些上市银行在年报中也提到“客户对净值型产品的接受程度需要一定时间培育”。

在目前“资管新规”的过渡期,面对银行理财产

品收益率持续下跌的状况,银行理财专家表示市民要打破对理财产品“刚性兑付”的惯性思维,建议大家尽早接触和了解这类产品,并根据自身的风险承受能力和用款节奏,慢慢学会配置更丰富的、适合“资管新规”的银行理财产品,比如净值型、结构性理财产品。对于年纪较大、风险承受能力较低的理财客户,建议现阶段还可选择周期较长的预收型产品锁定收益,大额存单利率在不断提升,也可以进行一部分配置。

## 品味卫浴“活遗产”的优雅与奢华

近日,荣获EPV(活遗产企业)称号的法国传奇奢华卫浴品牌THG在宁波港隆广场优雅入驻。展厅内多个系列单品的展出,让甬城的消费者充分领略THG这个知名法国卫浴品牌的奢华与优雅。

在展厅现场,消费者和设计师共同品鉴每一件产品。源于20世纪50年代的THG是法国高端的浴室配件制造商,致力于高品质的龙头、五金配件及卫浴。THG龙头以其独特细腻的镶嵌工艺在世界享有盛誉,优雅的贵族气质在奢华设计中展现无疑,THG大胆采用各种奢华装饰材料,其采用法国莱俪水晶和皇室名瓷柏图等级材质,更将品质推向极致。知名的设计辅以莱俪水晶及柏图陶瓷配饰展现

贵气及历久弥新的瓷艺风华,或有黄金以及中国景泰蓝手工工艺等东方元素的融入展现精雕细琢的工艺与稀有性,THG彻底摆脱了常规五金件的概念,转而成为艺术珍品。

短短几年时间,THG已经相继入驻中国各大城市。如今,THG始终坚持在法国本土设计、制造产品。开创性的革新,不断提升的工艺,超越时光界限的经典产品,大胆无畏的创意就是THG的防伪标志。超凡工艺与完美创意携手同行,优雅与魅力同台共舞,THG在各个方便倾尽全力,追求极致。相信THG将为宁波的消费者打开奢华卫浴产品选购的全新体验。王巧艳

## 工行宁波市分行 获金融支持制造业优秀银行奖

近日,在宁波市推进“246”万千亿级产业集群建设动员大会上,工行宁波市分行荣获“宁波市金融支持制造业优秀银行”奖。多年来,工行宁波市分行积极通过金融服务推动制造业转型升级,提高对制造业特别是先进制造业的金融服务供给水平,助力宁波制造业从“制造”到“智造”。截至2019年4月末,该行制造业贷款余额高达511.99亿元。

工行宁波市分行创新推出产业链金融服务,通过核心企业为上下游制造企业提供融资便利,帮助扩大中小企业的业务范围,并将产业链金融服务触角延伸至生产线项目施工及采购、生产运营过程中的上下游采购销售等方面,打造端对端、点对点和全产业链、全流程的品牌金融服务模式,使得产业链成为“共赢链”。在支持传统装备制造业转型升级中,工行宁波市分行积极支持企业加快应用新技术、新材料、新工艺、新装备改造提升传统产业,发展智能制造,增强新产品开发能力,提高产品技术含量和附加值,加快产品升级换代,助推宁波制造业从“制造”到“智造”。(沈颖俊)

## 交通银行布拉格分行开业

当地时间5月20日,交通银行布拉格分行在捷克共和国首都布拉格正式开业。该行是交行设立的第23家境外银行机构,也是交行在中东欧地区设立的第一家分行。

交通银行行长任德奇在开业活动上表示,捷克是中东欧地区吸引外资最成功的国家之一,布拉格分行的成立,是交通银行服务中东欧地区的重要里程碑。近年来,中捷两国在金融、经贸、旅游等领域合作发展迅速。布拉格分行将秉承“创造共同价值”的企业使命,为两国客户提供更为全面、便捷和优质的金融服务,助力两国企业实现共赢。

交通银行始建于1908年,是中国历史最悠久的银行之一。1987年交通银行重新组建,成为中国第一家全国性的国有股份制银行,并在香港和上海证券交所挂牌上市。截至2018年末,交通银行资产总额为9.53万亿元人民币,全年累计实现净利润736.3亿元人民币,境外银行资产规模超过1万亿元人民币,在集团总资产中占比超过11%。金萱

## FUN开跑—融创开启 宁波新一轮美好生活新风潮

5月18日,2019融创“健走未来”宁波站活动在东钱湖举行,融创业主与跑步爱好者参与本次活动。作为中国家庭美好生活整合服务商,融创一直致力于营造积极向上的健康生活方式,推动社区、社群文化发展。从2014年开始,每年融创都会在全国范围内组织万人参与“健走未来”活动,融创健走未来历时5年,已吸引超过100000位业主参与,共捐赠35座英苗书屋。

当天活动现场,身着统一方阵颜色运动服的参赛者一大早就来到东钱湖小普陀景区。参加合影打卡、合影小造景、复联漫威互动等,让现场欢声笑语不断,魔FUN舞更为奔跑助力。4KM的奔跑路线,不止有湖山、家人和邻里、Cosplay趣味跑助兴,更有爱心作伴。活动现场,通过手机计步小程序实时记录的参赛者们的爱心步数,也将转换为公益力量,为英苗书屋提供更多的捐赠,为融创公益“英苗计划”持续接力。

深耕宁波三年来,融创始终遵循大宁波的发展脉络,让建筑在时光的雕琢中被充分赋予鲜活的生命。基于宁波高端房地产市场,融创先后落子了东悦府、悦湾、逸树、涌宁府、杭州湾壹号、宁波壹号院、东钱湖项目、鄞南智慧园项目、慈溪核心区地块等9大项目,在宁波城市发展和人居环境进化过程中的持续书写专属于融创的美好印记。王巧艳